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EQ \x(Corrigé Brevet des Collèges Math)
Juin 2004.
I. Activités numériques.
Exercice 1.
CALCULS.

A  = EQ \s\do1(\f(96× 5 × 10-6;6 × 10-1 × 10-6)) = [image: image12.emf]A B
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EQ \o(\s\do2();6)
))
   = 15 × 60 = 800 ; EQ \x()
.
B = 11 : (EQ \s\do1(\f(2;3))  - EQ \s\do1(\f(5;2)) )= 11 :  EQ \s\do1(\f(( 4 – 15  ); 6))  = 11 : (-  EQ \s\do1(\f(11;6)) ) = -[image: image3.wmf] 

EQ \o(\s\do2();11)
 × [image: image4.wmf] 

EQ \s\do1(\f(6;);11)
))
  = - 6; EQ \x()

C = (2 EQ \r()
 -3 ) (2 EQ \r()
 +3 ) = (2 EQ \r()
)² - 3 ² = 12 - 9 = 3 ;EQ \x()
. 
Exercice 2.
Soit D = ( x - 2 ) ² - 2 ( x – 2 )
1. D = ( x - 2 ) ( x - 2 ) - 2 ( x – 2 ) ;  ( x-2 ) est le facteur commun.                                 

    D = ( x – 2 ) [ ( x – 2) – 2 ] = ( x – 2 ) ( x – 4).

2. ( x – 2 ) ( x – 4) = 0 si et seulement si :

x - 2 = 0   ou  x – 4 = 0

x = 2 ou x = 4

EQ \x(Les solutions sont 2 ou 4)
3. En développant, on obtient :
D = x² - 4 x + 4 – 2 x + 4 = x² - 6 x + 8 

EQ \x(D = x ² - 6 x + 8)
4. Quand x = -1 , en remplaçant :

D = ( -1 ) ²- 6 × ( -1 ) + 8 = 1 + 6 + 8  = 15 ;            EQ \x(D = 15).
Exercice 3. 1°) Par substitution :

EQ \b\lc\{(\a\ar(x = 8 – 2 y  ; 5 x + 2 y = 12))       EQ \b\lc\{(\a\ar(x = 8 – 2 y  ; 5 (8 – 2 y) + 2 y = 12))     EQ \b\lc\{(\a\ar(x = 8 – 2 y ; y = 3,5))
EQ \b\lc\{(\a\ar(x = 8 - 7 ; y = 3,5))           La solution est, donc : EQ \x()


2°) En remplaçant : x par 1 et y par 3,5, on obtient aisément :

10 + 14 = 24 puis 3 + 21 = 24, ce couple est aussi EQ \x(solution) de ce système.
3°) Posons x, le prix unitaire d’une perle noire, puis y celui d’une perle dorée, en €.

Pour le 1° sac : 10 x + 4 y = 24.

Pour le 2° sac : 3x +6 y = 24 .

On obtient le système proposé à la deuxième question, dont les solutions sont 1 et 3,5.

CONCLUSION :
· Une perle noire coûte : 1 €
· Une perle dorée coûte : 3,50 €.
Le sac proposé sera vendu :

4 ×  1 + 3  × 3, 5 = 14 , 5 

EQ \x(Prix du sac : 14,50 €).

II. Géométrie.
Exercice 1.
2°) Calculons 13 ² = 169 puis : 12 ² + 5 ² = 169, d’après la réciproque du théorème de Pythagore, on peut conclure que le triangle GEF est rectangle en E, car FG est son hypoténuse.

3°) On a : cos 
EQ \o(\s\up9();F)
 = EQ \s\do1(\f(12;13)) ; donc à la calculatrice : 
EQ \x();F)
 ≈ 22°)
.

5°) Avec le théorème de Thalès, on a :
EQ \s\do1(\f(BM;13)) = EQ \s\do1(\f(7;12)) , BM  = EQ \s\do1(\f(7× 13;12)) ; EQ \x(BM ≈ 7,6 cm).
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Exercice 2.
1°) D’après la formule : V = EQ \s\do1(\f(1;3)) B × h , ainsi : B = EQ \s\do1(\f(3 × V ;h))  = EQ \s\do1(\f(3 × 24 ; 4)) = 18 

EQ \x(L’aire de base est  18 cm²).

2°) AB =  EQ \r()
  =  EQ \r()
 × = ×  1  EQ \r()
 = 3  EQ \r()
 ,   EQ \x(AB = 3 )
 cm)
.

3°) La diagonale d’un carré est donnée par la formule : côté ×  EQ \r()
 ;

D’où : AC = 3  EQ \r()
 ×  EQ \r()
 = 6 ; EQ \x(AC = 6 cm).

4°) L’aire d’un triangle est donnée par la formule : EQ \s\do1(\f(base ×  hauteur;2))
EQ \s\do1(\f(4 × 6;2)) = 12 , l’aire du triangle AOC est :  EQ \x(12 cm²).

Exercice 3.
1°)
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2°) a) Calcul de AC.

EQ \o(\s\up9();AC)
 ( (-4-2) ;(-2-2) ) ou 
EQ \o(\s\up9();AC)
 (-6 ; -4)
AC =  EQ \r()
 =  EQ \r()
 , d’ où          EQ \x(AC = )
 cm .)

b) BC =  EQ \r()
 = 7, d’où            EQ \x(BC  = 7 cm .)
c) Or 7 est différent de   EQ \r()
, donc AC est différent de BC.
EQ \x(Le triangle ABC n’est pas isocèle en C).

3°) a) Soit K tel que K (EQ \s\do1(\f(2- 4;2)) ; EQ \s\do1(\f(2 + 5 ;2))) ou EQ \x(K ( -1 ;  ))
. Plaçons le.

b) (CK) est médiane, par construction, mais n’est pas médiatrice  de [AB], car ABC n’est pas isocèle.
[image: image1.wmf] 

III . Problème.
1°)


EQ \x(Partie A.)
2°) L’aire du rectangle ABCD vaut : 5 × 6 = EQ \x(30 cm²).
3°) L’aire du triangle ADE vaut :  EQ \s\do1(\f(6 × 3;2))  = EQ \x(9 cm²).

4°) L’aire totale vaut : 30 + 9 = 39, donc :

EQ \x(L’aire du trapèze ABCE est de 39 cm²).

EQ \x(Partie B.)
1°) L’aire du trapèze ABCE, en cm, vaut désormais :

EQ \s\do1(\f(6 (10+x);2)) = 3 ( 10 + x ) =  30 + 3 x =3 x  + 30 ;EQ \x(Aire = 3 x  + 30) .

2°) Il s’agit d’une fonction affine, avec x > 0. Sa représentation graphique sera une demi droite d’origine : le point ( 0 ; 30 ) et passant aussi par le point ( 3 ; 39 ), d’après la partie A .On obtient  ce tracé voir page 6.
3°) On trouve sur le tracé le point K tel que : 

EQ \x(K ( 2 ; 36 ))
La valeur cherchée pour x est, donc, EQ \x(x = 2).

4°) L’aire sera égale à 36 cm² si l’équation suivante est vérifiée :

3 x + 30 = 36

                3 x = 36 – 30

      3 x = 6

         x = EQ \s\do1(\f(6;3))
          x = 2

On retrouve, bien la même valeur, c'est-à-dire :

EQ \x(x = 2).

EQ \x(Le point E doit être situé à 2 cm de D).
[image: image11.emf]K

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

6

9

12

15

18

21

24

27

30

33

36

39

0 0,5

3

x

y

K


PAGE  
1

_1150215693.doc



_1150216087.doc



_1150216110.doc



_1150197384.doc



_1150215679.doc



_1150127198.doc



